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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                             Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 22 - ODONTÓLOGO DO PSF 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 

 

 

 



ODONTÓLOGO DO PSF 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ODONTÓLOGO DO PSF 

 

3 

CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 06. 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. A ênfase existencialista se coloca no exercício permanente da liberdade da escolha e da 

responsabilidade individual na construção de um projeto de vida que dê significado às nossas existências até os últimos 

dias.  
GOLDENBERG, Mirian. A Invenção de uma bela velhice.2021. p.48 

 

01. Em qual alternativa, existe uma mensagem que NÃO foi declarada no texto 01? 

 

A) Todo indivíduo projeta sua vida no período da infância.  

B) O indivíduo é livre para fazer escolhas em relação aos seus projetos de vida. 

C) A responsabilidade é de cada um em relação aos seus projetos de vida. 

D) O projeto de cada pessoa pode ser construído durante os diversos momentos da vida. 

E) A partir da infância, pode ser traçado o projeto de cada indivíduo.  

 

 

02.  Observe os termos abaixo destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado...” 

II.  “...mas também pode ser CONSTRUÍDO...” 

III.  “A ÊNFASE existencialista se coloca no exercício...” 

IV.  “...que dê significado às nossas existências até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em relação à Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado é acentuado por ser uma paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) No item II, o termo destacado é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 

C) No item III, a tonicidade do termo destacado recai na penúltima sílaba. 

D) No item IV, o termo é uma palavra proparoxítona, daí ser acentuado. 

E) Os acentos dos termos destacados nos item I, II e IV se justificam por serem palavras proparoxítonas. 

 

 

03.  Observe abaixo os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “A ênfase EXISTENCIALISTA se coloca...” 

II.  “...no exercício permanente da liberdade da ESCOLHA...” 

III.  “...e da RESPONSABILIDADE individual na construção...” 

IV.  “...que dê SIGNIFICADO às nossas existências.” 

V.  “...até os ÚLTIMOS dias.”  

 

Em que item(ns), os termos destacados são classificados como polissílabos? 

 

A) Apenas em III e IV. 

B) Apenas em I e IV. D) Apenas em I, II e IV. 

C) Apenas em IV e V. E) Apenas em I, III e IV. 

 

 

04. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. 

 

Se o fragmento fosse iniciado por “As propostas...”, mantendo-se o tempo verbal do texto original acima indicado, estaria 

CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construída ou modificada nas 

diferentes fases da vida. 

B) As propostas de cada indivíduo poderá ser traçada desde a infância, mas também poderá ser construída ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 
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C) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

D) As propostas de cada indivíduo pudessem ser traçadas desde a infância, mas também poderiam ser construídas ou modificadas 

nas diferentes fases da vida. 

E) As propostas de cada indivíduo puderam ser traçadas desde a infância mas também possam ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

 

 

05. Observe os termos destacados em maiúscula na coluna da direita e classifique-os numerando a segunda coluna de 

acordo com a primeira. 

 

1. Substantivo (   ) “...MAS TAMBÉM pode ser construído ou modificado nas diferentes fases da vida.” 

2. Adjetivo (   )  “...da responsabilidade individual na construção DE um projeto de vida.” 

3. Pronome (   )  “...ou modificado nas DIFERENTES fases da vida.” 

4. Preposição (   )  “...que dê significado às nossas EXISTÊNCIAS...” 

5. Conjunção (   )  “O projeto de CADA indivíduo pode ser traçado...” 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 5/4/3/1/2 B) 5/4/2/1/3 C) 4/5/2/1/3 D) 4/2/5/1/3 E) 5/4/1/2/3 

 

 

06. Observe o fragmento de texto abaixo e atente para os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada indivíduo pode ser TRAÇADO desde a infância...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Açetinado”  

II. “A ÊNFASE existencialista se coloca...” – como o termo destacado, grafa-se também o termo “Parálise”. 

III. “...da responsabilidade individual na CONSTRUÇÃO de um projeto de vida.” – como o termo destacado, grafa-se 

também o termo “Especulação”. 

IV. “O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a INFÂNCIA...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Ância”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) II e III, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) II e IV, apenas. 

C) I e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

 

Texto 02 para as questões de 07 a 12.  

 

Um monstro dentro de nós 

 

( ...) Mesmo sendo apenas uma criança, Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum. No 

entanto, são tendências fortes, e muitos não sabem como lidar com elas, sejam crianças ou adultos. Como consequência, as 

pessoas ficam amarguradas por acabar pagando isso com a própria saúde, além de prejudicar seus relacionamentos. 

A ira e o ódio podem se manifestar ocasionalmente e, como sentimentos humanos, podem se tornar inevitáveis. Porém, 

quando ultrapassam o nível esporádico, são reações que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de 

trabalho. A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida. Ao que tudo indicava, 

Isabela não estava sofrendo agressões físicas, mas era evidente que sofria algum tipo de privação de amor. Algo não estava 

bem no lar daquela criança.  
MELGOSA, Julian e BORGES, Michelson. O poder da esperança. Segredos do bem-estar emocional. Casa Publicadora Brasileira. SP. 

2023. p.72. 

 

07. Assinale a alternativa que indica uma mensagem cuja ideia é declarada no texto 02. 

 

A) A ira e o ódio se manifestam de modo permanente na vida humana. 

B) Isabela, ainda criança, ignorava os efeitos produzidos pelo ódio e pela ira. 

C) Em determinadas circunstâncias, admite-se a prática da violência. 

D) Isabela sofria, inegavelmente, algum tipo de privação de amor. 

E) No lar de Isabela, tudo transcorria dentro dos padrões normais do convívio humano. 
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08. Em apenas uma das alternativas abaixo, o acento do termo destacado em maiúscula não recai na penúltima sílaba. 

Assinale-a. 

 

A) “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado desde a infância...” 

B) “... quando ultrapassam o nível ESPORÁDICO...”  

C) “...por acabar pagando isso com a PRÓPRIA saúde...”  

D) “A agressividade física é INACEITÁVEL em qualquer grupo...” 

E) a ira e a agressividade não trazem BENEFÍCIO algum. 

 

 

09. Observe os fragmentos de texto abaixo e os termos destacados em maiúscula: 
 

I.  “ALGO não estava bem no lar daquela criança.” 

II. “...e, como sentimentos humanos, podem se tornar INEVITÁVEIS.” 

III.  “...por acabar pagando ISSO com a própria saúde...” 

IV. “A ira e o ódio podem se manifestar OCASIONALMENTE...”  

V. “Isabela não estava sofrendo AGRESSÕES FÍSICAS...” 

 

Sobre análise sintática, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado funciona como complemento do verbo “estar”. 

B) No item II, o termo destacado completa o sentido do verbo. 

C) No item III, o termo destacado completa o sentido do verbo “pagar” e não vem regido de preposição. 

D) No item IV, o termo destacado funciona como predicativo do sujeito “ a ira e o ódio”. 

E) No item V, os termos destacados completam o sentido do verbo “sofrer” e vêm regido de preposição.  

 

 

10. Em relação à Sílaba, assinale a alternativa que indica nos parênteses o número correto de sílabas da palavra destacada 

em maiúsculo. 

 

A) “Isabela sabia que o ÓDIO, a ira e a agressividade...”(4)  

B) “...pagando isso com a própria SAÚDE...” (2) 

C) “...são reações que CAUSAM devastação...” (3) 

D) “...que SOFRIA algum tipo de privação de amor.” (3) 

E) “Isabela SABIA que o ódio, a ira e a agressividade...” (2)  

 

 

11. Em qual das alternativas abaixo, o(s) termo(s) destacado(s) em maiúscula se classifica (m)como conectivo que exprime 

uma ideia de adição ? 

 

A) “...a ira e a agressividade não trazem benefício ALGUM.” 

B) “NO ENTANTO, são tendências fortes...”  

C) “...são tendências fortes, E muitos não sabem como lidar com elas...” 

D) “MESMO sendo apenas uma criança, Isabela sabia...” 

E) “COMO CONSEQUÊNCIA, as pessoas ficam amarguradas...” 

 

 

12. Observe os fragmentos de texto abaixo:  
 

I.  “Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum.” 

II. “Porém, quando ultrapassam o nível esporádico, são reações...”  

III. “...que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de trabalho...”  

IV. “A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida.” 

 

Sobre as vírgulas existentes nesses fragmentos, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA sobre o 

emprego desse sinal de pontuação. 

 

A) No item I, a vírgula separa termos invocativos. 

B) No item II, as vírgulas são facultativas. 

C) No item III, a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

D) No item IV, estaria também correto se houvesse uma vírgula após o termo “humano”. 

E) Tanto no item II como no item III as vírgulas são facultativas. 
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13. Sobre Figuras de Linguagem, assinale a alternativa que contém uma hipérbole. 

 

A) Já afirmei milhares de vezes que não aprecio novelas. 

B) Considerava aquela amiga um verdadeiro anjo em sua vida. 

C) Nada o fazia mudar de opinião sobre o presidente da empresa. 

D) Mariana falava e sorria ao mesmo tempo de tanto nervosismo. 

E) Nem me dei conta de que chovia tanto lá fora. 

 

 

Texto 03 para as questões de 14 a 20. 

 

Eu levo isso para o lado pessoal 

 

Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem mais 

poder do que os homens. Acho que a dominação masculina é prejudicial à sociedade porque qualquer dominação é ruim: 

significa que a sociedade é governada por uma hierarquia falsa em que poder e oportunidade subordinam-se a gênero, 

idade, riqueza e privilégios – e não, à capacidade, esforço, talento ou realizações. A quebra de uma cultura de dominação 

ativa o poder em todos nós. Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão 

de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.  
GATES, Melinda. O momento de voar. Sextante. 2019. p.133. 

 

14. Assinale a alternativa cuja mensagem de texto contraria o que foi declarado no texto 03, de acordo com a autora. 

 

A) O mundo não seria melhor, caso as mulheres exercessem mais poder que os homens. 

B) Qualquer dominação não é considerada algo bom. 

C) Havendo dominação, o que prevalece é o gênero, a idade, a riqueza e privilégios. 

D) A autora não é a favor do declínio masculino e da ascensão feminina. 

E) A parceria nem sempre é bem acolhida pela sociedade. 

 

 

15. Sobre o fragmento do texto abaixo: 
 

Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão de homens e mulheres, 

evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria. 

 

Assinale a alternativa que expressa a ideia da autora ao produzir esse fragmento.  

 

A) Cabe, exclusivamente, às mulheres a decisão de serem parceiras ou não dos homens. 

B) A autora entende que deve haver uma ascensão para ambos os sexos e que estes, por sua vez, devem lutar para serem parceiros, 

sem haver sentimento de disputa. 

C) A ascensão das mulheres é uma utopia que merece, portanto, descaso. 

D) O declínio dos homens favorece o domínio das mulheres, algo, sem dúvida, benéfico à sociedade. 

E) Homens e mulheres deveriam lutar em busca de outras parcerias em suas lutas diárias. 

 

 

16. Sobre o uso da Crase, analise os itens abaixo: 

 

I.  “...será melhor se as mulheres tiverem mais poder do que os homens.”- nesse caso, a crase é facultativa. 

II.  “...e não, à CAPACIDADE, esforço, talento ou realizações.” – se o termo destacado em maiúscula estivesse no plural, 

estaria correto o trecho: e não à capacidades, esforço, talento ou realizações. 

III.  “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma CONDIÇÃO de parceria. – se o termo destacado em maiúscula 

estivesse no plural, estaria correto o seguinte trecho : evoluindo da luta pelo domínio em direção à condições de 

parceria. 

IV.  “Acho que a dominação masculina é prejudicial À sociedade...” – nesse caso, a crase é facultativa.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

  

A) I e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) nenhum dos itens. 

C) I e III, apenas. E) II, apenas. 
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17. Em todas as alternativas abaixo, o termo destacado em maiúscula é classificado como adjetivo, EXCETO em uma. 

Assinale-a. 

 

A) “Nunca acreditei que as mulheres são SUPERIORES aos homens...” 

B) “Acho que a DOMINAÇÃO masculina é prejudicial à sociedade...” 

C) “...a sociedade é governada por uma hierarquia FALSA...” 

D) “...porque qualquer dominação é RUIM...”  

E) “...é PREJUDICIAL à sociedade porque qualquer dominação é ruim...” 

 

 

18. Observe os períodos abaixo: 

 

I.  “Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem 

mais poder do que os homens.” 

II.  “Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens.” 

III. “A quebra de uma cultura de dominação ativa o poder em todos nós.” 

IV. “É a ascensão de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.” 

 

Em que item(ns), o período é simples? 

 

A) Apenas em II. 

B) Apenas em II e IV. D) Apenas em III. 

C) Apenas em II e III. E) Apenas em I e IV. 

 

 

19. Considerando a possibilidade de o texto 03 se iniciar com o verbo conjugado na 1ª. pessoa do plural, analise os itens 

abaixo: 

 

I.  Achamos que a dominação masculina é prejudicial à saúde. 

II.  Assim, para nós o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. 

III.  Nunca acreditaste que as mulheres são superiores aos homens. 

 

Está CORRETO o que se indica em 

 

A) I e II, apenas. 

B) I, apenas.  D) II, apenas. 

C) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

20. Em todas as alternativas, as lacunas dos termos em parênteses são corretamente preenchidas com a letra destacada no 

termo em negrito, exceto em uma delas.  

Assinale-a.  

 

A) “Acho que a dominaÇão masculina é prejudicial à sociedade...” (Inten_ão) 

B) “... é governada por uma hierarquia falSa ...” ( Discur_o) 

C) “...subordinam-se a gênero, idade, riqueza e priviléGios...” (Here_e) 

D) “Assim, para mim o obJetivo não é a ascensão das mulheres...” (Pa_em) 

E) “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parCeria.” (Mi_anga) 

 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 

 

21. A transição demográfica é um fenômeno, que descreve a transformação nos padrões de crescimento de uma população. 

Segundo o modelo de Transição Demográfica descrito por Warren Thompson, o Brasil apresenta na atualidade uma 

diminuição da taxa de natalidade, baixa taxa de mortalidade e mais pessoas vivendo com idades elevadas, levando a um 

crescimento populacional mais lento.  

O País se encontra na seguinte fase/estágio: 

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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22. Destacam-se como importantes ações no processo de avaliação de risco e vulnerabilidade na Atenção Básica o 

Acolhimento com Classificação de Risco e a Estratificação de Risco.  

Analise as assertivas abaixo e assinale a INCORRETA. 
 
A) O processo de trabalho das equipes deve estar organizado de modo a permitir que casos de urgência/emergência tenham 

prioridade no atendimento, independentemente do número de consultas agendadas no período. 

B) As informações obtidas no acolhimento com classificação de risco deverão ser registradas em prontuário do cidadão (físico ou 

preferencialmente eletrônico). 

C) Um dos desfechos do acolhimento com classificação de risco pode ser definido como: agendamento de consulta ou 

procedimento em data futura para usuário do território. 

D) A equipe deve atender todas as pessoas que chegarem à Unidade Básica de Saúde, conforme sua necessidade e não apenas 

determinados grupos populacionais ou agravos mais prevalentes e/ou fragmentados por ciclo de vida. 

E) Para acolher a demanda espontânea com qualidade e equidade, o acolhimento deve se limitar a uma triagem clínica com o 

Enfermeiro para encaminhar ao atendimento médico. 

 

 

23. A responsabilidade do financiamento do sistema Único de Saúde (SUS) é das três esferas de governo: federal, estadual 

e municipal por meio da vinculação de orçamento da seguridade social.  

De acordo com a Lei 141/2012, os municípios devem investir de suas receitas no mínimo 

 

A) 10% B) 12% C) 15% D) 20% E) 22% 

 

 

24. A Política Nacional de Atenção Básica evidencia a Estratégia Saúde da Família como primordial na reorganização da 

atenção básica no Brasil. Sobre suas especificidades, analise os itens abaixo: 
 

I.  Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 8.000 pessoas, sendo a média recomendada 

de 5.000. 

II.  O número de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da população cadastrada, 

com um máximo de 750 pessoas por ACS. 

III. O número máximo de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) por equipe de Saúde da Família é de 10 ACS. 

IV. A equipe de Saúde da Família deve ser composta, no mínimo, por médico de família e comunidade, enfermeiro 

especialista em saúde da família, técnico de enfermagem e cirurgião-dentista. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens corretos. D) Apenas um item correto. 

C) Apenas dois itens corretos. E) Nenhum item correto. 

 

 

25. Dados do Ministério da Saúde mostram que, nas primeiras semanas de 2024, tivemos 12 mortes por dengue e 120.874 

casos prováveis da doença, o que traz a possibilidade de o Brasil passar por uma nova epidemia de dengue.  

Sobre a Dengue, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Os casos e óbitos por dengue são de notificação compulsória imediata. 

B) A transmissão se faz pela picada da fêmea do Flebótomo (Mosquito-Palha). 

C) Os sorotipos de Dengue (DENV-1, DENV-2, DENV-3, DENV-4) podem produzir formas assintomáticas, brandas e graves, 

incluindo fatais. 

D) O homem infecta o mosquito durante o período de viremia, que começa um dia após a febre e perdura até o sétimo dia da 

doença. 

E) No Brasil, temos atualmente apenas 2 sorotipos circulantes que são: DENV1 e DENV4. 

 

 

26. O Programa Saúde na Hora foi lançado pela Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério da Saúde em maio 

de 2019. Dessa forma, o programa Saúde na Hora possui a possibilidade de adesão de tipos de unidades de formato de 

funcionamento em horário estendido, EXCETO: 
 
A) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 horas semanais 

B) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 60 horas semanais simplificado 

C) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 semanais horas com Saúde Bucal 

D) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  

E) Unidade de Saúde da Família (USF) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  
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27. A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017 aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão 

de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).  

Sobre isso, analise os itens abaixo: 

 

I. Universalidade 

II. Equidade 

III. Integralidade 

IV. Regionalização e Hierarquização 

V. Cuidado centrado na pessoa 

 

São Diretrizes do SUS e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizadas na Atenção Básica: 

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) apenas I, II, III e IV.  D) apenas III e IV. 

C) apenas II e III.  E) apenas IV e V. 

 

 

28. O Ministério da Saúde, atento ao aumento de casos de Dengue no Brasil, intensificou os esforços e reforçou a 

conscientização sobre medidas de prevenção. Uma das iniciativas para controle foi a incorporação da vacina contra a 

Dengue.  

Sobre a vacina contra a Dengue QDenga®, analise os itens abaixo: 

 

I. A QDenga® é uma vacina atenuada, indicada para a prevenção da dengue em indivíduos dos 4 aos 60 anos de idade, 

tanto em soronegativos como em soropositivos para dengue.  

II. O esquema é de duas doses, com intervalo de três meses. 

III. O Brasil é o primeiro país do mundo a incluir e oferecer a vacinação contra a dengue no sistema público de saúde. 

IV. A QDenga® é contraindicada para gestantes e lactantes. 

 

Assinale a alternativa CORRETA 

 

A) I, II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas I, II e III estão corretas.  D) Apenas III e IV estão corretas. 

C) Apenas II e III estão corretas.  E) Apenas I e II estão corretas. 

 

 

29. A Portaria Nº 397, de 16 de março de 2020 dispõe sobre o Programa Saúde na Hora, no âmbito da Política Nacional de 

Atenção Básica.  

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I.  Ampliar o horário de funcionamento das USF e UBS, possibilitando maior acesso dos usuários aos serviços. 

II.  Ampliar a cobertura da Estratégia Saúde da Família. 

III.  Ampliar o acesso às ações e serviços considerados essenciais na Atenção Primária à Saúde (APS). 

IV.  Ampliar o número de usuários nas ações e nos serviços promovidos nas USF e UBS. 

V.  Reduzir o volume de atendimentos de usuários com condições de saúde de baixo risco em unidades de pronto 

atendimento e emergências hospitalares. 

 

É(São) objetivo(s) do Programa Saúde na Hora: 

 

A) todos os itens. 

B) apenas quatro itens. D) apenas dois itens. 

C) apenas três itens.  E) apenas um item. 

 

 

30. De acordo com a Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças, agravos e eventos em saúde pública, nos 

serviços de saúde públicos e privados em todo o território brasileiro, assinale a alternativa que é de notificação 

compulsória IMEDIATA. 

 

A) Infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV). 

B) Hanseníase. D) Tuberculose. 

C) Hepatites virais. E) Leptospirose. 
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31. O Sistema de Informação em Saúde para a Atenção Básica (SISAB) foi instituído pela Portaria GM/MS nº 1.412, de 10 

de julho de 2013, cujos dados são oriundos dos sistemas da Atenção Primária à Saúde, integrando a Estratégia e-SUS 

APS.  

O envio dos dados, pelos municípios, ocorre através das seguintes aplicações:  

 

I. Boletim de Produção Ambulatorial (BPA) 

II. Coleta de Dados Simplificada (CDS) 

III. Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC) 

IV. Autorização de Procedimento Ambulatorial (APAC) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens estão corretos. D) Apenas um item está correto. 

C) Apenas dois itens estão corretos. E) Nenhum item está correto. 

 

 

32. O IBGE divulgou os dados do Censo de 2022 da população brasileira. Segundo o levantamento, a mediana da idade da 

população era de 35 anos. Em 2010, no Censo anterior, esse número era de 29 anos, o que reflete diretamente na 

representação da pirâmide etária brasileira.  

Sobre a pirâmide etária, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Brasil mostra redução da sua base e alargamento do corpo até o topo, se comparada às pirâmides dos anos anteriores. 

B) Nos países desenvolvidos, é caracterizada por apresentar, em sua maioria, características como base alargada, corpo com 

redução em algumas faixas etárias e topo reduzido. 

C) Nos países com o topo alargado, indica altas taxas de natalidade e baixa expectativa de vida, visto que, nesses países, não são 

comuns políticas de controle de natalidade. 

D) Nos países subdesenvolvidos, é definida por apresentar, na maioria das vezes, características como base reduzida ou estreita, 

corpo estável e com gradual redução até o topo. 

E) As barras inferiores, ou seja, a base da pirâmide, correspondem à população mais velha. 

 

 

33. O Programa Saúde na Escola (PSE) foi instituído em 2007 pelo Decreto Presidencial nº 6.286, de 5 de dezembro de 

2007. O PSE é uma estratégia para a integração e a articulação permanente entre as políticas e ações de educação e de 

saúde, com a participação da comunidade escolar, envolvendo as equipes de saúde da família e da educação básica. 

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I. Territorialidade 

II. Interdisciplinaridade e intersetorialidade  

III. Integralidade 

IV. Controle social 

V. Universalidade 

 

São diretrizes para a implementação do PSE:  

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) Apenas I, II, III e IV. 

C) Apenas II e III.  

D) Apenas III, IV e V. 

E) Apenas III e V. 

 

 

34. Sobre o Programa Nacional de Imunizações – PNI, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Programa Nacional de Imunizações foi formulado e institucionalizado em 1970. 

B) O último caso de varíola humana foi notificado no Brasil, em 1981. 

C) O último caso de poliomielite no Brasil ocorreu em 1989. 

D) Em 1990, foi iniciada a 1ª campanha nacional de vacinação contra a poliomielite. 

E) Em 1983, o Brasil recebeu o certificado da OMS de erradicação da varíola humana. 
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35. O Sistema de Informação Sobre Mortalidade foi desenvolvido pelo Ministério da Saúde, em 1975, para coletar dados 

sobre mortalidade no país.  

O documento básico e essencial à coleta de dados da mortalidade no Brasil é 

 

A) a certidão de óbito. 

B) a declaração de óbito. 

C) a ficha de notificação individual. 

D) o laudo de necrópsia. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

36. O Código de Ética Odontológica tem por finalidade regular direitos e deveres “do cirurgião-dentista, profissionais 

técnicos e auxiliares e pessoas jurídicas que exerçam atividades na área da Odontologia, em âmbito público e/ou privado, com 

a obrigação de inscrição nos Conselhos de Odontologia, segundo suas atribuições específicas”.  

Sobre isso, analise as asserções a seguir: 

 

I. É direito exclusivo dos cirurgiões-dentistas se recusarem a exercer a profissão em âmbito público ou privado onde as 

condições de trabalho não sejam dignas, seguras e salubres.  

II. Caberá aos profissionais da Odontologia, como integrantes da equipe de saúde, dirigir ações que visem satisfazer as 

necessidades de saúde da população, a autonomia do sujeito, participação da comunidade, hierarquização e 

descentralização político-administrativa dos serviços de saúde.  

III. É considerado direito fundamental guardar sigilo a respeito das informações adquiridas no desempenho de suas 

funções.  

 

É CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

37. A prestação de serviços de saúde bucal deve priorizar os agravos de maior gravidade e/ou mais prevalentes. Os 

principais agravos que acometem a saúde bucal no Brasil e têm sido objeto de estudos epidemiológicos em virtude de 

sua prevalência e gravidade.  

Sobre isso, analise as asserções a seguir:  

 

I.  O primeiro inquérito nacional, realizado em 16 capitais no ano de 1996, mostrou um CPO aos 12 anos de 6,7, ou seja, 

quase sete dentes afetados pela cárie, sendo a maioria destes ainda sem tratamento.  

II.  Fatores culturais e socioeconômicos assim como diabetes e fumo são os principais fatores de risco comuns tanto para 

a cárie como para doença periodontal.  

III.  O edentulismo é resultante dentre outros, da baixa oferta e cobertura dos serviços, modelo assistencial predominante 

de prática mutiladora aliada às características culturais que exercem significativa influência sobre o modo como a 

perda dentária é assimilada.  

IV. As condições oclusais no Projeto SB Brasil 2010 foram avaliadas em crianças de 5 e 12 anos e na faixa etária de 15 a 

19 anos.  

 

Assinale a alternativa em que se contempla o quantitativo de afirmações CORRETAS.  

 

A) Nenhuma B) Uma  C) Duas  D) Três  E) Quatro 

 

 

38. Prevalência e incidência dos principais agravos em saúde bucal são usualmente avaliadas a partir do emprego de 

índices.  

Sobre isso, analise as asserções a seguir:  

 

I. Prevalência e incidência da cárie dentária é usualmente avaliada em estudos epidemiológicos a partir do emprego do 

índice CPO, que, devido ao seu caráter cumulativo ao longo dos anos, é sempre referido em relação à idade, não 

existindo uma idade específica para efeitos comparativos entre populações.  

II. O DAI, índice empregado para avaliação de oclusopatias nas dentições mista e permanente, utiliza uma combinação 

de medidas (não somente de problemas oclusais), as quais, em conjunto, expressam o estado oclusal do indivíduo e, 

consequentemente, a necessidade de tratamento ortodôntico.  
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III. O CPI permite avaliar a condição periodontal quanto à higidez, à presença de sangramento gengival, ao cálculo 

dentário ou à bolsa periodontal, que terão seus códigos registrados separadamente, possibilitando a observação da 

prevalência de cada condição para cada sextante, incluindo a avaliação de bolsa periodontal aos 12 anos.  

IV. O uso e a necessidade de prótese, índice utilizado para avaliar o edentulismo em levantamentos epidemiológicos, 

serve tanto para estimar a gravidade do problema quanto para subsidiar ações de planejamento.  

 

Assinale a alternativa em que se contempla o quantitativo de afirmações CORRETAS.  

 

A) Nenhuma B) Uma  C) Duas  D) Três  E) Quatro 

 

 

39. A cárie dentária tem sido sistematicamente avaliada pelo índice CPO-D/ceo-d em inquéritos de base populacional, 

conforme recomendado pela OMS. No entanto, índices complementares para avalição da cárie dentária têm sido 

sugeridos pela OMS.  

Sobre isso, analise as asserções a seguir:  

 

I. O índice CPO-D/ceo-d, apesar de ser amplamente recomendado e usado em levantamentos epidemiológicos em 

saúde bucal em estudos internacionais, apresenta como principal limitação a impossibilidade de mensurar a 

gravidade da cárie dentária não tratada.  

PORQUE 

II. Todos os dentes com lesão cariosa, no momento do exame, são registrados com os mesmos códigos, 

independentemente da extensão da cárie e da possível ocorrência de infecções odontogênicas. 

 

A respeito das asserções, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justifica correta da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

 

40. Ao se falar de indicadores de saúde, é preciso entender que se trata de uma estimativa de uma dimensão de saúde em 

uma população. Nesse sentido, são definidos como medidas-síntese que contêm informações relevantes sobre 

determinados atributos e dimensões do estado de saúde, bem como do desempenho de um sistema de saúde.  

Nesse sentido analise as asserções a seguir: 

 

I. A classificação dos indicadores como positivos ou negativos diz respeito à forma com que o indicador se relaciona ao 

conceito de saúde, de forma direta ou inversa.  

II. A validade, atributo que um indicador tem de proporcionar informação adequada e útil para nortear as políticas e 

programas bem como a tomada de decisão.  

III. Um atributo comum à maioria dos indicadores é a viabilidade de serem mensurados em diferentes níveis geográficos e 

subgrupos populacionais, assim como a sensibilidade é outro atributo necessário a alterações a longo do tempo, 

decorrentes de mudanças em outros âmbitos da sociedade. 

 

É CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

41. A Portaria GM/MS N° 960/2023 instituiu o pagamento por desempenho na atenção primária do Sistema Único de 

Saúde (SUS) para as equipes que realizam atendimentos bucais, a partir da criação e monitoramento de 12 

indicadores, sendo sete deles estratégicos e cinco ampliados, além do custeio mensal regular.  

São indicadores estratégicos os citados abaixo, EXCETO:  

 

A) Proporção de tratamentos restauradores atraumáticos - ART em relação ao total de tratamentos restauradores 

B) Proporção de exodontias em relação ao total de procedimentos preventivos e curativos realizados 

C) Proporção de crianças beneficiárias do Bolsa-Família com atendimento odontológico realizado na APS em relação ao total de 

crianças beneficiárias do Bolsa-Família 

D) Cobertura de primeira consulta odontológica programada 

E) Proporção de atendimentos individuais pela eSB em relação ao total de atendimentos odontológicos 
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42. Os modelos de atenção à saúde ou modelos assistenciais orientam as formas de organização de ações e serviços de 

saúde ofertados à população. No Brasil, temos o predomínio de diversos modelos, em diferentes contextos históricos.  

Sobre os modelos e organização de serviços de saúde, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O modelo Médico Assistencial Privatista estimula a Promoção à saúde e Prevenção das doenças. 

B) O modelo Sanitarista Campanhista é fortemente hospitalocêntrico. 

C) A oferta organizada e territorializada é uma característica do modelo assistencial adotado pelo extinto Instituto Nacional da 

Previdência Social (INAMPS). 

D) A Vigilância da Saúde é uma proposta de reorientação do modelo assistencial no âmbito do Sistema Único de Saúde. 

E) A distritalização é uma proposta de organização que estimula a centralidade da assistência, em serviços de referência estadual, 

para a otimização dos recursos.  

 

 

43. As Redes de atenção ou Rede de serviços de saúde são formas de organização das ações e serviços, desde a promoção, 

prevenção, recuperação e reabilitação da saúde, em todos os níveis de complexidade.  

Essas Redes devem garantir o que se indica nas alternativas abaixo, EXCETO em 

 

A) Definição das portas de entrada da rede de serviços de saúde 

B) Racionalização dos recursos e da incorporação de tecnologias 

C) Organização por demanda espontânea nos serviços de Atenção Primária 

D) Definição das linhas de cuidados loco-regionais 

E) Integração dos sistemas de informação em saúde  

 

 

44. O Decreto 7.508/2011 regulamenta a Lei Orgânica da Saúde (Lei 8.080/1990) para dispor sobre a organização do 

Sistema Único de Saúde – SUS.  

Acerca desse Decreto, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Estabelece a Comissão Intergestores Bipartite como instância de Controle Social do Sistema Único de Saúde. 

B) Define as regiões de Saúde como um espaço geográfico, constituído por municípios limítrofes, com a finalidade de integrar a 

organização e planejamento dos serviços de saúde. 

C) Institui o planejamento descendente e integrado entre os diversos níveis de gestão do Sistema Único de Saúde. 

D) Define como portas de entrada: Atenção Primária, Urgência e Emergência, Atenção Psicossocial, Assistência Farmacêutica, 

Atenção ambulatorial e especializada. 

E) Institui a Relação Nacional de Medicamentos Essenciais (RENAME), desburocratizando a dispensação de medicamentos, com 

a exclusão do Formulário Terapêutico nacional (FTN). 

 

 

45. A Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) (Portaria 2.436/2017) estabelece as diretrizes para a organização da 

Atenção Básica no âmbito do Sistema Único de Saúde.  

De acordo com as suas diretrizes, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) População Adscrita: população que está presente no território da UBS, de forma a estimular o desenvolvimento de relações de 

vínculo e responsabilização entre as equipes e a população, garantindo a continuidade das ações de saúde e a longitudinalidade 

do cuidado, com o objetivo de ser referência para o seu cuidado. 

B) Longitudinalidade do cuidado: pressupõe a continuidade da relação de cuidado, com construção de vínculo e responsabilização 

entre profissionais e usuários ao longo do tempo e de modo permanente e consistente, acompanhando os efeitos das 

intervenções em saúde e de outros elementos na vida das pessoas, evitando a perda de referências e diminuindo os riscos de 

iatrogenia que são decorrentes do desconhecimento das histórias de vida e da falta de coordenação do cuidado. 

C) Coordenar o cuidado: reconhecer as necessidades de saúde da população sob sua responsabilidade, organizando as 

necessidades desta população em relação aos outros pontos de atenção à saúde, contribuindo para que o planejamento das 

ações, assim como a programação dos serviços de saúde, parta das necessidades de saúde das pessoas. 

D) Resolutividade: reforça a importância de a Atenção Básica ser resolutiva, utilizando e articulando diferentes tecnologias de 

cuidado individual e coletivo por meio de uma clínica ampliada, capaz de construir vínculos positivos e intervenções clínica e 

sanitariamente efetivas, centrada na pessoa, na perspectiva de ampliação dos graus de autonomia dos indivíduos e grupos 

sociais. Deve ser capaz de resolver a grande maioria dos problemas de saúde da população, coordenando o cuidado do usuário 

em outros pontos da RAS, quando necessário. 

E) Participação da comunidade: estimular a participação das pessoas, a orientação comunitária das ações de saúde na Atenção 

Básica e a competência cultural no cuidado, como forma de ampliar sua autonomia e capacidade na construção do cuidado à 

sua saúde e das pessoas e coletividades do território, considerando ainda o enfrentamento dos determinantes e condicionantes 

de saúde, através de articulação e integração das ações intersetoriais na organização e orientação dos serviços de saúde, a partir 

de lógicas mais centradas nas pessoas e no exercício do controle social. 
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46. Na Odontologia, é considerado paciente com necessidade especial todo usuário que apresenta uma ou mais limitações, 

temporárias ou permanentes, de ordem mental, física, sensorial, emocional, de crescimento ou médica, que o impeça de 

ser submetido a uma situação odontológica convencional. As razões das necessidades especiais são inúmeras e vão 

desde doenças hereditárias, defeitos congênitos, até alterações que ocorrem durante a vida, como moléstias sistêmicas, 

alterações comportamentais, envelhecimento etc.  

Esse conceito é amplo, abrangendo também as pessoas com deficiência. Sobre isso, analise as asserções a seguir:  
 

I. O acesso desses usuários aos serviços de saúde bucal, por se tratar de uma especialidade, deve acontecer, 

preferencialmente, na atenção secundária.  

II. A abordagem do usuário com deficiência física pela equipe de saúde bucal deve considerar manter-se sempre à frente 

para a pessoa com deficiência auditiva, sem máscara, quando for se comunicar.  

III. Antes do referenciamento ao CEO, os profissionais da APS devem realizar, dentro das possibilidades de manejo da 

situação sistêmica e do comportamento, adequação do meio bucal e educação em saúde das pessoas com deficiência.  

IV. A abordagem de manejo do comportamento para o tratamento odontológico do paciente com deficiência intelectual 

independe do nível de compreensão e colaboração do usuário. Deve-se, portanto, usar as técnicas de estabilização 

protetora em todos os níveis de deficiências, sejam elas leve, moderada, grave ou profunda.  

 

Assinale a alternativa em que se contempla o quantitativo de afirmações CORRETAS.  

 

A) Nenhuma B) Uma  C) Duas  D) Três  E) Quatro 

 

 

47. A integralidade no cuidado ao indivíduo com demência requer a plena inserção do cirurgião-dentista na equipe 

multiprofissional, com o intuito de orquestrar um plano odontológico minuciosamente articulado ao longo da evolução 

da enfermidade, evitando-se a redução do tratamento a intervenções de caráter pontual ou emergencial.  

Nesse sentido analise as asserções a seguir:  
 

I. A distração constitui uma estratégia de enfrentamento útil, sempre com o foco na mudança de humor.  

II. Em casos mais complexos, que não possibilitam o manejo comportamental, os métodos farmacológicos podem ser 

úteis, como a sedação oral. Nesses casos, a preferência será pelos Anti-histamínicos por induzirem à amnésia 

anterógrada.  

III. A disfagia progressiva é uma das contraindicações do uso dos hidratos de cloral como medicamentos auxiliares no 

manejo da sedação devido ao risco de depressão respiratória por broncoaspiração.  

IV. Recusa por alimentos duros e frios, aumento do fluxo salivar, inquietação, não uso da prótese, falta de cooperação 

para a realização de atividades diárias e, até mesmo, quadro de delírio não podem ser considerados como 

comportamentos indicativos de dor.  

 

Assinale a alternativa em que se contempla o quantitativo de afirmações CORRETAS.  

 

A) Nenhuma B) Uma  C) Duas  D) Três  E) Quatro 

 

 

48. A Estratégia de Saúde da Família é desenvolvida por meio de práticas de cuidado integrado, dirigidas à população do 

território e por gestão qualificada e é conduzida por equipe multiprofissional, que assume responsabilidade sanitária 

local, através de ações de promoção, prevenção, proteção, diagnóstico, tratamento, reabilitação, redução de danos, 

cuidados paliativos e vigilância em saúde nos níveis individual, familiar e coletivo.  

Nesse sentido, analise as asserções a seguir:  
 

I. Participar do processo de territorialização e mapeamento da área de atuação da equipe, identificando grupos, famílias 

e indivíduos expostos a riscos e vulnerabilidades é atribuição específica comum ao corpo de enfermagem e aos 

Agentes Comunitários de Saúde.  

II. A Lei N° 14.572/23 que instituiu a Política Nacional de Saúde Bucal no Sistema Único de Saúde (SUS), alterando a 

lei 8080/90, a fim de incluir a saúde bucal no campo de atuação do SUS, possibilitando o acesso universal e equânime 

aos serviços de saúde bucal de qualidade. 

III. A equipe de Saúde da Família é composta por, no mínimo, médico generalista ou especialista em Saúde da Família ou 

médico de Família e Comunidade, cirurgião-dentista generalista ou especialista em Saúde da Família, enfermeiro 

generalista ou especialista em Saúde da Família, auxiliar ou técnico de enfermagem, auxiliar e/ ou técnico em saúde 

bucal e agentes comunitários de saúde.  

 

É CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D I e III, apenas. E) I, II e III. 
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49. Assinale a alternativa CORRETA que contempla uma competência exclusiva ao cirurgião-dentista na equipe de saúde 

bucal.  

 

A) Participar do gerenciamento dos insumos necessários para o adequado funcionamento da UBS. 

B) Participar da realização de levantamentos e estudos epidemiológicos, exceto na categoria de examinador. 

C) Coordenar a manutenção e a conservação dos equipamentos odontológicos. 

D) Acompanhar, apoiar e desenvolver atividades referentes à saúde bucal com os demais membros da equipe, buscando aproximar 

e integrar ações de saúde de forma multidisciplinar. 

E) Coordenar e participar de ações coletivas voltadas à promoção da saúde e à prevenção de doenças bucais. 

 

 

50. As ações da equipe de Saúde Bucal (eSB) devem contemplar prevenção, promoção, proteção de saúde e reabilitação da 

saúde em diferentes áreas da Odontologia, considerando os ciclos de vida, bem como em condições especiais, como por 

exemplo, as gestantes e as pessoas com necessidades especiais.  

Nesse sentido, analise as asserções a seguir:  

 

I. A educação em saúde deve ser parte das atribuições comuns a todos os membros da eSB, mas os profissionais 

auxiliares podem ser as pessoas ideais para conduzir o trabalho nos grupos. O ACS tem papel relevante na divulgação 

de informações sobre saúde bucal, devendo a eSB orientar o seu trabalho, sendo a presença do CD importante em 

momentos pontuais e no planejamento das ações. 

II. Na organização das ações coletivas em saúde bucal em espaços escolares, o Tratamento Restaurador Atraumático 

(TRA) pode ser realizado nos escolares que apresentem lesões cavitadas com indicação da técnica. Aqueles que não 

possibilitem a execução do TRA devem ser encaminhados para a UBS de referência da escola. Em ambos os casos, a 

responsabilidade é exclusiva da eSB.  

III. A aplicação tópica de flúor com escova de dentes consiste aplicação tópica de flúor em gel com concentração de 

1,23%, durante quatro minutos, podendo ser realizada no bebedouro coletivo ou escovódromo da escola, ou mesmo, 

em outros espaços, com o uso de copos descartáveis. 

IV. As atividades educativas em espaços escolares deverão ser conduzidas, respeitando-se as características de cada faixa 

etária. Recursos como macromodelos, cartazes, jogos, desenhos podem ser utilizados. ASB/TSB/CD e professores do 

espaço escolar são os responsáveis por essas atividades. 

 

Assinale a alternativa em que se contempla o quantitativo de afirmações CORRETAS.  

 

A) Nenhuma 

B) Uma  

C) Duas  

D) Três  

E) Quatro 
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